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Ata da segunda sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período Legislativo 

da Vigésima Legislatura do ano de dois mil e vinte e seis. Aos vinte e quatro dias do mês 

fevereiro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 19h00min, no Barracão da Igreja Católica 

Santa Luzia localizada na Travessa Luiz da Conceição nº 1700, Bairro Floresta, sob a 

presidência do vereador Washington Ricarlos Pereira Marques, vice-presidente a vereadora 

Emilly Katrinny Silva de Freitas, primeiro secretário o vereador Valdir Amadeu da Silva. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, abriu a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Adriano de Aguiar Coutinho, Antônia 

Pereira Farias, Elisvaldo Ribamar Silva, Emilly Katrinny Silva de Freitas, Evandro Luiz dos Anjos 

Leitão, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Maria de Almeida Silva, 

Odinea Serrão Peres, Thiago Maciel Neves, Valdecy de Araujo Martins, Valdir Amadeu da Silva 

e Washington Ricarlos Pereira Marques. Havendo número legal de vereadores o presidente 

deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Iamax Prado Custódio que efetuasse 

a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: O presidente colocou a 

ata da sessão ordinária do dia 10 de fevereiro de 2026 para discussão e votação, onde ela foi 

aprovada por oito votos favoráveis, um voto contra do vereador Valdecy Martins e duas 

abstenções dos vereadores Valdir Silva e Thiago Maciel. Memo nº 015/2026 de autoria do 

vereador Junior Dourado que justifica sua ausência na sessão do dia 24/02/2026. Memo nº 

006/2026 de autoria do vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, que justifica sua ausência 

na sessão do dia 24/02/2026. Memo nº 03/2026 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes 

que justifica sua ausência na sessão do dia 24/02/2026. Memo nº 010/2026 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, que justifica sua ausência na sessão do dia 24/02/2026. 

Memo nº 014/2026 de autoria do vereador Jadson Félix, que justifica sua ausência na sessão 

do dia 24/02/2026. Para tramitação: Projeto de Resolução nº 002/2026 cria a Comissão 

Especial com objetivo de acompanhar e fiscalizar os encaminhamentos do relatório final da 

Comissão Parlamentar de Inquérito (Resolução nº 005/2025). Para votação: Projeto de lei nº 

178/2025 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, Garante à parturiente atendida na rede 

pública municipal de saúde a possibilidade de optar pelo parto cesariano, a partir da trigésima 

nona semana de gestação, bem como a analgesia, mesmo quando escolhido o parto normal e 

dá outras providências. Os membros da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e 

Comissão de Saúde, Assistência Social, Direitos Humanos e Cidadania da Câmara Municipal 

de Itaituba decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres das 

comissões em discussão e votação, eles foram aprovados por unanimidade. Colocado o projeto 

em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 210/2025 de 

autoria do vereador Iamax Prado, denomina “Parque Linear Buriti João Toloca”, localizada no 
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km 5, entre 4 rua do Jardim Aeroporto e 1 rua do Jardim América e dá outras providências. Os 

membros da Comissão de Legislação, Justiça e Redação da Câmara Municipal de Itaituba 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer da comissão em discussão 

e votação, ele foi aprovado por unanimidade. Colocado o projeto em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 212/2025 de autoria do vereador 

Washington Ricarlos, institui, no âmbito do município de Itaituba, o “Outubrinho Rosa” e o inclui 

no calendário oficial de eventos do município. Os membros da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação da Câmara Municipal de Itaituba decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer da comissão em discussão e votação, ele foi aprovado por unanimidade. 

Colocado o projeto em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto 

de lei nº 213/2025 de autoria do vereador Washington Ricarlos, institui, no âmbito do município 

de Itaituba, o “Novembrinho Azul” e o inclui no calendário oficial de eventos do município. Os 

membros da Comissão de Legislação, Justiça e Redação da Câmara Municipal de Itaituba 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer da comissão em discussão 

e votação, ele foi aprovado por unanimidade. Colocado o projeto em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 222/2025 de autoria do vereador 

Evandro Leitão, institui a “semana de conscientização e combate à vulnerabilidade social” no 

âmbito do município de Itaituba, estado do Pará, e dá outras providências. Os membros da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Comissão de Saúde, Assistência Social, Direitos 

Humanos e Cidadania da Câmara Municipal de Itaituba decidiram exarar pareceres favoráveis 

ao projeto. Colocado os pareceres das comissões em discussão e votação, eles foram 

aprovados por unanimidade. Colocado o projeto em discussão e votação, o mesmo foi aprovado 

por unanimidade. Projeto de lei nº 224/2025 de autoria do vereador Evandro Leitão, veda a 

distinção entre receitas médicas para fornecimento de medicamentos e suprimentos no âmbito 

da saúde pública municipal de Itaituba, igualando-se, para todos os fins, os receituários 

prescritos por médicos do sistema público e do sistema privado, e dá outras providências. Os 

membros da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Comissão de Saúde, Assistência 

Social, Direitos Humanos e Cidadania da Câmara Municipal de Itaituba decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres das comissões em discussão e 

votação, eles foram aprovados por unanimidade. Colocado o projeto em discussão e votação, 

o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 227/2025 de autoria do vereador Valdir 

Silva, institui, no âmbito do município de Itaituba, institui o programa municipal “adote um 

espaço” no município de Itaituba e dá outras providências. Os membros da Comissão de 

Legislação, Justiça e Educação, Turismo, Cultura, Esporte e Lazer da Câmara Municipal de 

Itaituba decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres das 

comissões em discussão e votação, eles foram aprovados por unanimidade. Colocado o projeto 
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em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 233/2025 de 

autoria do vereador Evandro Leitão, dispõe sobre a criação do programa municipal de 

prevenção e controle do diabetes em crianças e adolescentes matriculados nas creches e 

demais estabelecimentos da rede pública municipal de ensino de Itaituba, e dá outras 

providências. Os membros da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Comissão de 

Saúde, Assistência Social, Direitos Humanos e Cidadania da Câmara Municipal de Itaituba 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres das comissões em 

discussão e votação, eles foram aprovados por unanimidade. Colocado o projeto em discussão 

e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 234/2025 de autoria do 

vereador Evandro Leitão, dispõe sobre a criação dos jogos escolares do município de Itaituba, 

e dá outras providências. Os membros da Comissão de Legislação, Justiça e Educação, 

Cultura, Turismo, Esporte e Lazer da Câmara Municipal de Itaituba decidiram exarar pareceres 

favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres das comissões em discussão e votação, eles 

foram aprovados por unanimidade. Colocado o projeto em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 238/2025 de autoria do vereador Evandro Leitão, 

institui, no âmbito do município de Itaituba, o programa “adote o seu quarteirão”, voltado ao 

engajamento comunitário e às ações intersetoriais e contínuas de prevenção e combate ao 

mosquito aedes aegypti, e dá outras providências. Os membros da Comissão de Legislação, 

Justiça e Saúde, Assistência Social, Direitos Humanos e Cidadania da Câmara Municipal de 

Itaituba decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres das 

comissões em discussão e votação, eles foram aprovados por unanimidade. Colocado o projeto 

em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 239/2025 de 

autoria do vereador Washington Ricarlos, institui o dia da mãe atípica no município de Itaituba, 

Estado do Pará e inclui no calendário oficial de eventos do município. Os membros da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação da Câmara Municipal de Itaituba decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer da comissão em discussão e votação, ele foi aprovado 

por unanimidade. Colocado o projeto em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de lei nº 252/2025 de autoria do vereador Evandro Leitão, institui, no 

âmbito do município de Itaituba, institui a campanha municipal permanente de combate ao 

racismo no âmbito do município de Itaituba, e dá outras providências. Os membros da Comissão 

de Legislação, Justiça e Saúde, Assistência Social, Direitos Humanos e Cidadania da Câmara 

Municipal de Itaituba decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres 

das comissões em discussão e votação, eles foram aprovados por unanimidade. Colocado o 

projeto em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Moção de Pesar nº 

002/2026 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, pelo falecimento do senhor José André 

Paxiúba Soares. Aprovada por unanimidade. Moção de Aplausos nº 003/2026 de autoria do 
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vereador Iamax Prado Custódio, ao dia dos ASGS (Auxiliar de serviços gerais). Aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo a palavra foi franqueada aos populares inscritos e o presidente do 

Bairro Jardim Tapajós, senhor Rosinaldo Brito, falou sobre as demandas do bairro e suas 

necessidades, solicitando a construção de uma quadra poliesportiva coberta, ampliação e 

reforma do posto de saúde. A senhora Katia Rocha, Enfermeira do Posto de Saúde do Bairro 

da Floresta, disse que estão com muita demanda devido aos atendimentos de outros locais e 

pediu um quadro maior de profissionais de saúde para posto. Falou sobre a alta demanda de 

exames de imagem e que a marcação é feita com a regulação do município. O senhor Josué 

Paz dos Reis, presidente do ABAMI, falou sobre o abandono do executivo municipal para o 

bairro e a população. Disse que os moradores sofrem com constantes alagamentos no bairro e 

chamou o prefeito de mentiroso por sempre enganar a população, citando vários problemas 

estruturais que sofrem. Comentou sobre a situação do aterro próximo a Casa Branca Materiais 

de Construção e que a culpa é da prefeitura municipal, pedindo que seja feito um projeto de 

galerias para resolver a situação da lagoa do Pai Velho. A senhora Sônia Conrado, presidente 

do Bairro da Liberdade, falou que será entregue um ofício com as solicitações de demandas de 

infraestrutura e demais serviços. O senhor Soliano Amorim, vice-presidente do bairro da 

Floresta, agradeceu a presença de todos e comentou sobre os problemas de infraestrutura nas 

ruas para evitar acidentes. Falou sobre a questão dos alagamentos e que precisam de obras 

para resolver problema. O senhor Marcelo Santos, presidente do bairro da Floresta, falou que 

sempre leva demandas para o prefeito Nicodemos Aguiar e seus pedidos são atendidos. Disse 

que já estão fazendo serviços de limpeza e reparo nas ruas e em breve as ruas serão 

devidamente sinalizadas pela prefeitura municipal. Finalizou pedindo a construção de mais uma 

UBS para atender o novo residencial MCMV no bairro, bem como a construção de uma creche 

infantil e uma quadra coberta para escola Djalma Serique. Em seguida passou se a ORDEM 

DO DIA: Usou a palavra o vereador Hélio Silva, parabenizou o presidente da casa pela iniciativa 

das sessões itinerantes setoriais. Prosseguindo falou que o prefeito municipal está fazendo 

obras e serviços nos bairros da cidade e que alguns ainda não foram atendidos, mas que todos 

serão beneficiados com trabalhos de infraestrutura. Disse que os moradores também devem 

ter responsabilidade de limpeza nas ruas, citando que jogam lixos em locais proibidos. Finalizou 

agradecendo a presença de todos. O vereador Thiago Maciel, iniciou agradecendo a aprovação 

do projeto de sua autoria que dá opção de nascimento normal ou cesária as mães do município, 

mostrando sua felicidade na aprovação. Disse que ouviu demandas dos bairros da Floresta e 

Liberdade e pediu que toda a população participe e não se sinta intimidada a reivindicar 

melhorias para seus bairros. Em relação as pautas levantadas pelos que usaram a tribuna 

popular, disse que todas serão anotadas e encaminhas ao executivo para providências. 

Comentou que foram executadas pelo executivo municipal mais de mil indicações dos 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone: ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
5 

 
 

 

vereadores para melhorias no município e região. Falou que não admite ninguém chamar o 

prefeito de mentiroso, pois completou uma no de muitos trabalhos. Com a palavra o vereador 

Adriano Coutinho, parabenizou o presidente da casa pela iniciativa dessa sessão e se orgulha 

de fazer parte. Falou da importância da sessão para ouvir a população e que anotou algumas 

demandas, das quais algumas já estão sendo providenciadas. Citou as obras de ampliação de 

postos de saúde nos bairros e que já existem várias ações de trabalhos nas ruas dos bairros, 

citando o Bairro Bom Jardim e que o prefeito municipal tem interesse em construir uma praça 

com quadra de esportes no bairro. Comentou que há uma expectativa de captação de recursos 

para construção de um posto de saúde no Residencial Campo Belo e da construção de um 

novo posto de saúde para o Bairro da Floresta. Finalizou falando que o prefeito tem interesse 

em resolver o problema de alagamento do Bairro da Liberdade. Com a palavra o vereador Iamax 

Prado, falou sobre o protocolo que fez na casa civil do estado que garante emenda para 

fortalecer os serviços e atendimentos no hospital municipal no montante de 1 milhão de reais e 

que o deputado João Pingarilho está acompanhando. Disse que o senhor deputado Chicão 

garantiu uma verba de seiscentos mil reais, também, para melhorias do hospital municipal em 

Itaituba. Falou que encaminho ofício ao Ministro dos Transporte informando a situação precária 

na Rodovia Transamazônica e convidando para verificar in loco os problemas da rodovia e 

solucionar o problema de vez. Finalizou comentando sobre suas moções aprovadas nessa 

sessão. Com a palavra o vereador Valdir Silva, destacou a importância das sessões setoriais e 

assim poder ouvir as demandas dos bairros e fez comentários da situação da Transportuária 

em Miritituba. Disse que já presenciaram uma fila de mais de 80 km causando transtornos aos 

motoristas e a população da região e gerando grande impacto econômico e social na região. 

Falou que a culpa é das empresas que se instalaram em Miritituba e não respeitam as normas 

e competências, pediu a suspensão da licença de operação das empresas envolvidas e uma 

fiscalização no local. Finalizou que há uma demanda do deputado Wescley Tomaz para o 

hospital municipal e comentou sobre a obra da orla da cidade que tem participação, também, 

do deputado Wescley e que precisa ser justo para quem articulou os recursos e trouxe a obra 

para o municipio. GRANDE EXPEDIENTE: Indicação n° 288/2026 de autoria dos vereadores 

Washington Ricarlos, Iamax Prado Custodio, Maria de Almeida, João Raimundo de Barros 

Junior, Evandro Luiz dos Anjos Leitao, Valdecy de Araujo Martins, Odinea Serrão Peres, 

Adriano de Aguiar Coutinho, Emilly Katrinny Silva de Freitas, Thiago Maciel Neves, Valdir 

Amadeu da Silva, Elisvaldo Ribamar Silva, indicam ao poder executivo municipal a necessidade 

de atendimento às demandas dos bairros Jardim Tapajós, Liberdade e Floresta no município 

de Itaituba – Pa. Não havendo mais matérias a serem tratadas, o Senhor Presidente declarou 

encerrada a sessão, agradecendo a presença de todos. Para que conste eu, Clayton Lopes 
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Brasil, Escrevente Legislativo, lavrei a presente ata, a qual, após lida e aprovada, será 

devidamente assinada pela Mesa Diretora.  

 

 

 

 

Washington Ricarlos Pereira Marques 

Presidente 

 

 

 

Valdir Amadeu Silva 

1º secretário ad-hoc 

 


